

# 全国逾 30 城市“微调”楼市限购政策

## 疑消解调控



有楼盘价格涨幅甚至超过 10%。

### 各地频繁微调楼市政策

有分析指出,央行 6 月初降息是推动当前楼市回暖的主要因素。但在降息利好之前,部分地区就出现了楼市限购政策的微调。据记者梳理,自 2011 年下半年以来,已有 30 余个省市陆续出台楼市微调政策,涵盖税费优惠、购房补贴等多个方面。

广东佛山是全国首个明确放松限购政策的城市。至今年 2 月,安徽芜湖更是发文对“购房者购买 90 平方米及以下房子,给予 50 元/平方米~150 元/平方米的补贴”。

佛山、芜湖等地的新政出台后,遭到外界对于其地方政府“托市痕迹明显”等质疑。在上级政府干预下,两地新政被迅即叫停。其中,佛山新政从出台到被叫停尚不到 12 小时,被讽为“史上最短命新政”。

与此前佛山、芜湖、成都、海口等城市微调被叫停不同。其他城市微调

政策均在默许下正常进行。今年 5 月,扬州发布新政,受到了住建部住宅产业化促进中心官员的肯定,称其并非救市,而是针对住宅产业化进行的积极有益的探索。

6 月 25 日,河南省 6 部门发文,称金融机构原则上应给予首套房购房者基准利率下浮 30% 幅度内的优惠。

亚豪机构市场总监郭毅则认为,近期宽松的口子越放越大,如果河南微调政策能够通过中央关口,那无疑将形成示范效应,房地产调控岌岌可危。

### 部委 6 月 5 次回应“风声”

各地政府接连对限购政策微调,加上降息刺激,开发商频频放出限购政策将松绑的信号。对此,6 月以来,中央多个部委 5 次重申,“坚持房地产调控不动摇”,“个人房贷政策不变”。

6 月 6 日,住建部新闻发言人敦促有关城市,“执行好限购措施”。同时,该发言人还称,住建部对地方出

台放松抑制不合理购房政策的,将及时予以制止或纠正。19 日,住建部发言人再次表示,继续严格执行好差别化住房信贷政策。据悉,今年以来,住建部已 3 次重申“坚持房地产调控不动摇”。

同月,发改委、央行、银监会接连驳斥了市场上关于地产松绑、房贷款和个人住房抵押贷款风险权重下调的报道。

高策地产服务机构董事长陶红兵认为,只要调控不违背限购红线,出台支持刚需购房的政策,也是很有可能被默许的。河南的政策是对“认房又认贷”的一刀切政策的纠偏,是一种合理的改进。

### 多部委回应楼市“风声”

#### 6 月 6 日 住房和城乡建设部重申

继续坚定不移地抓好房地产市场调控各项政策措施的贯彻落实。特别是严格执行差别化住房信贷、税收政

策和住房限购等措施,巩固调控成果。

#### 6 月 12 日 国家发改委发表声明

媒体 6 月 10 日发表题为《发改委人士称地产松绑或是救市第二张牌》的报道。经查,我委最近没有人接受过《投资者报》记者的采访,有关报道纯属捏造。

#### 6 月 14 日 中国人民银行

银发[2012]142 号文中“个人住房贷款利率浮动区间的下限仍为基准利率的 0.7 倍”,是对个人住房贷款利率浮动区间下限不再进一步放宽,此次仍保持基准利率的 0.7 倍不变。中央银行和监管部门对个人住房贷款一直实施有效的政策引导和审慎性监管。

#### 6 月 14 日 银监会发表声明

个人住房抵押贷款的风险权重为 50%,与现行监管规定相一致。近日,有媒体称,银监会降低了个人住房抵押贷款的风险权重,纯属误读。

#### 6 月 19 日 住房和城乡建设部

住房和城乡建设部门将积极配合金融部门,继续严格执行好差别化住房信贷政策。

(南京)

## 楼市升温房企忙推盘

# 业内:“开盘潮”难解定价难

7 月份市场供应项目将达到 32 个,但这些项目中超过七成未出现准确定价,即使有定价项目,也大部分为起价。

### 房企推盘谨慎 入市要选“市场热度较高时”

“您有朋友最近打算购房么,我们最近放了一批房源出来,有时间可以过来看看。”不久前,通州一楼盘的

售楼员给笔者打来电话询问客源,但是据中新网房产频道了解,就在该楼盘,还有不少购房者交了 5 万元的定金等待房源。可见,楼市走势不明,而开发商往往通过蓄客的方式等待卖个“好价钱”。

回顾调控以来的 1 年多时间里,全国新房市场的消化速度明显放缓,房价也一路下探。从调控最为严格的

北京来看,今年 2 月初,新房成交量同比几乎“腰斩”,而现房库存更是继 2009 年 3 月以后再次突破 4 万套,达到近 3 年以来的最高值。

在成交低迷的态势下,开发商对市场信心不足,纷纷推迟了入市计划。虽然 3 月“小阳春”在一定程度上造成市场回暖的假象,但并未进一步刺激新盘供应量的增加,由于部分高性价比项目惜售或延期入市,反而明显使得传统供应高峰严重滞后。尽管二季度是年内第一个传统供应小高峰,但直到 4 月下旬仍未见到房企推盘显现出“高峰”态势。

链家地产市场研究部陈雪认为,楼市在整体下行的趋势下伴随间歇性回温,开发商推盘更为谨慎,偏向于市场热度较高时入市。

业内称楼市仍处去库存阶段 不必恐慌性入市

5 月以来,深圳、南京、杭州、上海再现“千人购房”、“漏夜排队”现象,全国主要城市项目的销售情况均有好转,而北京、上海、广州等城市的统计数据也显示,前 5 月销售情况同比明显好转。

据北京中原市场研究部统计数据显示,截至 6 月 25 日,全国主要的 54 个城市月内成交量达到 189739 套,大部分城市均有上涨,延续了 3 月以来的复苏态势。

随着市场复苏态势的确立,开发商也开始显露出乐观情绪,当前市场上包括首次置业、首次改善、二次改善的产品都加速推盘。

据美联物业全国研究中心统计,下半年北京预计至少约 6 万套商品住宅单位要入市,相当于上半年入市量的两倍有余;上海预计 10 万宗、1100 万平方米体量的住宅入市,从批准套数来说也相当于上半年的 1 倍;广州预计有 45000 套单位,约 450 万平方米入市,从批准套数来说也相当于上半年的 1 倍多;重庆预计有 1100 万平方米入市,相当于上半年的 1 倍多;成都预计有 720 万平方米入市,这个数字相当于深圳 2010 年以来一手住宅全年成交面积 2 倍有余,同时也比上半年增长了近 6 成。

供应的增加在一定程度上拉高了市场成交量,而在成交量屡创新高后,部分房企的心态也悄然转变,开始小幅上调价格。

由于 5 月之前的部分项目因为成交量乐观减少了折扣,购房者入市积极性不断增加。但是多位业内人士均向中新网房产频道表示,新房供应压力大,行业仍处在去库存阶段,不会出现房价全面上涨局面,购房者尚不需要恐慌性入市。

(陈璞)

广告